



稼轩社区工作人员正在认真翻看社区民情档案。
熊修吉摄

● 记者手记

推进两新组织党建工作提质增效

本报全媒体记者 刘斐

两新组织,是推动经济社会发展的一支重要力量。

连日来,记者深入基层一线,先后走访了多家非公企业、行业协会、商会和社会团体等两新组织,切身感受到我省两新组织人士认真学习贯彻党的二十大精神,立足本职岗位,凝心聚力把宏伟蓝图变为美好现实的生动实践。

南昌高新区电子信息产业园实行党建区域化,在产业园综合党委之下设立7个非公有制企业党支部和1个联合党支部,将人心凝聚起来,党组织的战斗力的大为增强;在莲花县,3家重点侨资企业分别建立党支部,将“抓党建”与“抓侨建”有机统一,以高质量党建带动发展,更好地凝聚侨心,助推侨企发展;在万安县,绿丰果业合作社采用“党支部+合作社+农户”管理模式,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,为合作社发展出主意、解难题、办实事……

如今,两新组织在推动创新、增长就业、改善民生等方面的作用更加突出,抓两新组织党建工作的重要性与紧迫性日益凸显。可以说,做好两新组织党建工作,是助推经济社会高质量发展的现实需要。

奋进新征程,创造新伟业。我们相信,全省两新组织一定会把学习贯彻党的二十大精神切实转化为实际行动,不断推进党建工作提质增效,进一步增强影响力和凝聚力,立足行业领域,发挥各自优势,为助推江西高质量发展跨越式发展贡献“新”力量,展现“新”担当。

● 网言集萃

本报推出的《新时代新征程新伟业》专栏文章,均以视频+文字+图片的方式,在江西新闻客户端进行刊发,受到广大网友的关注,现摘录部分留言以飨读者。

网友“生活的美好”:为高新区电子信息产业园党群服务中心点赞。我就是园区企业员工,下了班常常去“FUN青春市集”逛街,用餐娱乐购物样样有,确实带来了许多便利。

网友“liren”:用“流动的精灵”来形容快递员、外卖小哥既贴切又暖心,也让我们看到基层治理中蕴含的大智慧。

网友“活泼100”:实践证明,绿丰果业合作社采用的“党支部+合作社+农户”管理模式可行又有效,党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用得到充分发挥,走出了一条党建带动特色产业发展的道路。

网友“流星”:我深有同感!年轻人来到一个陌生地方创业,有期许、有不安,青年创业者协会的存在显得十分重要,在这里不仅能及时了解政策优惠信息,还可帮助创业者解决各种问题。

网友“布兜”:走出小家融入社区的大家,爱心志愿者的优质服务让归侨侨眷走出了小圈子,融入了社会大家庭,这是海内外中华儿女“同心共筑中国梦”不可或缺的一个环节!

网友“不杨”:三三集团将莲花血鸭这道名菜发扬光大,不仅讲好了莲花故事,也是助力乡村振兴的生动实践。希望莲花血鸭这道菜肴冲出江西、走向世界。

网友“广丰心”:青年企业家奉献社会正当时!真心希望更多像广丰新生代企业家商会这样的两新组织,在大力发展本土企业的同时,在回报社会方面多尽一份力!

新时代新征程新伟业

凝「新」聚力助发展

推动党的二十大精神在全省两新组织落地走实

熊修吉 本报全媒体记者 刘斐

宏伟蓝图激荡人心,号角声声催人奋进。

仲冬时节的赣鄱大地,学习宣传贯彻党的二十大精神热潮涌动。走进田间地头、深入工厂车间、步入校园课堂、漫步社区广场……各地各部门正以灵活多样、喜闻乐见的宣讲形式,推动党的二十大精神“飞入寻常百姓家”,进一步激发广大干部群众奋进新征程、建功新时代的昂扬斗志。

采访中,全省两新组织代表人士纷纷表示,将深入学习贯彻党的二十大精神,做到学思践悟、学以致用,勇担新使命、抢抓新机遇、展现新作为,切实把学习成果转化为助推高质量发展的强大力量,为全面建设社会主义现代化江西作出新的更大贡献。

党的二十大报告中指出,要加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设。这为新时代两新组织党建工作指明了前进方向,注入了强大动力。

抓党建就是抓发展,党建做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力。瑶湖之滨,南昌高新区电子信息产业园发展活力澎湃,70余家电子信息类企业汇聚于此,园区产值在2021年突破了千亿元。“园区内非公企业点多面广,体量大小不一,党建工作开展不均衡,我们坚持‘区域统筹、多方参与、共驻共建’的工作理念,打破了以单个两新组织为着力点的传统党建思维,大力推进区域化党建工作模式。”南昌高新区电子信息产业园综合党委书记徐淑玲介绍。

入驻8家非公有制企业党委或党支部,建立“一月一走访、一支部一对接、一企一方案、一年一评比”机制,积极做好对两新组织的指导引领;在重点企业技术研发、生产、销售等一线部门成立14个特色党小组,激活党组织的“神经末梢”;与南昌大学一附院(高新院区)党支部、高新区人社局党支部等八个党组织结对共建,每月召开党建联席会议,精准解决企业急难愁盼问题,引进专业机构为园区企业开展技能培训达3000余次……这是南昌高新区电子信息产业园党群服务中心一年来党建工作以来取得的显著成效,也是我省加强开发区非公企业党建工作,引领推动园区经济实现一流的发展态势和成效的生动写照。

在今年9月召开的“江西这十年”系列主题新闻发布会(统战工作专题)上,一组亮眼的数据引来各方瞩目——十年来,全省非公经济对经济社会发展的贡献持续巩固。2021年,全省非公经济增加值18331亿元,占全省GDP比重由2012年的56%提高到61.9%;拥有民营企业、个体工商户385.22万户,比2012年增长236.05万户,增幅达158.24%;上缴税收3037.6亿元,占全省税收金额总数79.4%,比2012

年增长1873.6亿元,增幅达160.96%。这组数据正是我省两新组织发展持续提速、贡献很大的最好例证。

在渝水区,新余美天科技有限公司在车联网、物联网、信创生产等领域闯出了一片天地,拥有国家软件著作权等相关专利130余项,柔性引进博士以上学历9人组成9个研发团队,年营业额达3.7亿元,被列入我省“映山红”上市计划重点企业和“江西省数字经济重点企业清单”,为渝水区做强做大数字经济,打造高质量发展“强引擎”贡献了企业力量。

在莲花县,江西三三集团走出了一条“公司+合作社+农户”的发展模式,围绕做大做强莲花血鸭品牌,深度打造一二三产业融合项目,有力带动了本地麻鸭、茶油、辣椒、姜蒜、米酒等产业发展,帮助百余名当地农民增收致富。

“我们的初衷就是以小菜肴带动大产业,以历史名菜助推乡村振兴。”侨居法国多年后回乡再创业,江西三三集团董事长颜彭保深有感触,“我们生逢伟大时代,施展才干的舞台无比宽广,实现梦想的前景无比光明,要一步一个脚印,以实际行动为莲花县经济社会发展作贡献。”

党的二十大报告指出,要引导、支持有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业。近年来,我省民营企业企业家致富不忘回馈社会、造福百姓,积极参与各种公益慈善事业,自觉和主动履行社会责任。据统计,新冠疫情发生以来,广大企业积极响应省委、省政府号召,通过捐款捐物等多种途径积极参与疫情防控工作,全省民营企业、商会(协会)以及非公经济人士捐款捐物达6.79亿元。在扶贫路上,4121家民营企业(含商会)参与“千企帮千村”行动,投入扶贫资金37.33亿元,使54.22万余人受益。

采访中,记者发现,两新组织作为就业岗位的主要提供者、经济活动的重要参与者、社会稳定的有益维护者,在参与基层治理中同样发挥了积极作用。

安源区积极探索开展暖“新”行动,建立了新就业群体党支部,充分发挥外卖员、快递员、网约车司机等新就业群体的积极作用,引导鼓励他们深入参与城市基层治理,化身基层治理流动网格员,成为环境巡查、政策宣传等志愿服务骨干。乐安县爱心志愿者协会党支部采取“点单式”志愿服务,开展探望困境老人,宣传新冠疫苗接种知识,送志愿服务到敬老院等一系列活动。

九万里风鹏正举。期待更多“新”力量汇聚在党旗下,以高质量党建引领两新组织高质量发展,充分发挥自身优势和作用,为实现江西高质量跨越式发展注入更多生机与活力。



在南昌高新区电子信息产业园党群服务中心,工作人员在解答政策咨询。
本报全媒体记者 徐铮摄



江西三三集团董事长颜彭保(右一)展示莲花血鸭相关产品。
吴福清摄



市民在安源区东大街暖新驿站阅读。
钟进文摄



广丰新生代企业家商会成员加入雄鹰救援队,支持当地疫情防控工作。
采访对象供图



看相关视频,请扫二维码